FIGB – CONI               Easy GAR              Divisione Giovanile

LA RIDICHIARAZIONE DELL’APERTORE

DOPO RISPOSTA A LIVELLO 1
L’Apertore con la 2ª dichiarazione, quando il Rispondente ha effettuato una risposta entro il Livello 1, deve precisare la distribuzione e la forza della mano posseduta.

Ciò costituisce…… a) Un obbligo ( dopo cambio di colore;   b) Una opportunità (convenienza) ( dopo risposta 1SA
Il principio di descrizione prevede la ripartizione della mano dell’Apertore in due fasce di forza:

	A)  MANO DI DRITTO
	( dal MIN di apertura fino a 15 (16) p.o.

	B)  MANO DI ROVESCIO
	( da 17 (16) p.o. fino al limite dell’apertura di 2 a colore  


Il sistema offre possibilità di distinzione nell’ambito delle mani di rovescio e talvolta anche in quelle di dritto, pertanto occorrerà analizzare le singole opportunità su ogni apertura.

ROVESCI DELL’APERTORE DOPO APERTURA 1♠
CERTAMENTE ROVESCIO:
( Tutte le dichiarazioni dell’Apertore in un NUOVO COLORE o a SA sopra il livello della ripetizione economica del proprio colore

FORSE ROVESCIO:
	Perché utilizzare il 2♣ “forse rovescio”?

Le modalità descrittive dell’Apertore sono dettate dal principio:

► Più spazi dichiarativi  l’Apertore brucia, più precisa e delimitata è la descrizione della sua mano.

Pertanto, tutte le volte che l’Apertore effettua un salto in un nuovo colore a Livello 3 o dichiara 2 SA esprime una distribuzione “speciale” (super-descrizione) e cioè

( ROVESCIO BICOLORE

“ALMENO 10 CARTE”


( La licita di 2 ♣ GAZZILLI
	Rilicite dell’Apertore dopo  1♠ // 1SA

	pass
	DRITTO ( mano minima 5♠-3-3-2

	2♣
	FORSE ROVESCIO ( GAZZILLI

	2♦♥♠
	DRITTO ( non supera il livello della ripetizione a 2♠

	2SA
	ROVESCIO ( supera il livello della ripetizione a 2♠

	3♣♦♥
	ROVESCIO ( supera il livello della ripetizione a 2♠

	3♠
	DRITTO ( in quanto“vecchio colore”


I ROVESCI “ALMENO 10 CARTE”:

	Sviluppo caso 1.

	1♠
	1SA
	

	2SA
	( Rovescio 6+♠ /4♣♦♥  e 3½/5 perdenti

	
	Il Rispondente può:

	
	3♣
	Interroga
	3♦
	6ª+♠ e 4ª♦

	
	
	
	3♥
	6ª+♠ e 4ª♥

	
	
	
	3♠
	6+ª♠ e 4ª♣

	
	
	
	
	

	3♠
	Riporto: Non copre alcuna perdente!


             1♠  //  1SA
	
	Seconda dichiarazione Apertore 

	1.
	2SA
	ROVESCIO ( 6ª♠ + altra 4ª (♣♦♥) e 3½-5 perd. 

	2.
	3♣
	ROVESCIO ( 5ª♠ + 5ª♣ e 3½-5 perd.

	3.
	3♦
	ROVESCIO ( 5ª♠ + 5ª♦ e 3½-5 perd

	4.
	3♥
	ROVESCIO ( 5ª♠ + 5ª♥ e 3½-5 perd


	Sviluppo casi 2. 3. 4.

	1♠
	1SA
	

	
	
	

	3♣
	( Rovescio 5+♠ /5♣  e 3½-5 perdenti

	
	

	3♦
	( Rovescio 5+♠ /5♦  e 3½-5 perdenti

	
	

	3♥
	( Rovescio 5+♠ /5♥  e 3½-5 perdenti

	
	

	
	Su tali dichiarazioni il Rispondente continua con:

	
	a) Passo o il riporto a ♠, con mani che non coprono alcuna perdente 

b) Manche o  “si fissa atout” con le altre mani

c) 3SA= è a giocare


                        [image: image1.wmf]
GLI “ALTRI ROVESCI”:

Facile e comodo vero?! Purtroppo c’è anche il…. rovescio della medaglia: dobbiamo utilizzare altre strutture dichiarative per illustrare le mani di rovescio in un nuovo colore discendente con distribuzione 5/4 (5♠/4♣, 5♠/4♦, 5♠/4♥) o il rovescio Bilanciato (la dichiarazione a 2 SA è occupata ora in via specifica!).

Anche nel caso di rovescio Monocolore... si verifica una nuova carenza di spazi dichiarativi: la ripetizione a salto del seme d’apertura (3♠) non illustra una mano di rovescio ma una mano di dritto massimo  naturalmente monocolore 6+ª.

Proprio per risolvere queste problematiche viene utilizzata la convenzione “2♣ Gazzilli”, moltiplica dichiarativa, che permette all’Apertore di illustrare altre mani di rovescio non distinguibili immediatamente. 

	Perpelssi? Ancora un po’ di pazienza e verificheremo assieme come i vantaggi distribuzionali, che tale convenzione implica, sono innumerevoli. 

Dunque tutte le volte che l’Apertore, in questo caso sulla risposta 1SA, dichiara 2♣  (FORSE ROVESCIO!) il messaggio è:




	a) Ho una mano Bicolore di “dritto” ♠/♣  (12/16)                     

b) Ho una mano di “rovescio” non illustrabile in modo diretto!


	Mani possibili dell’Apertore

	1♠ 
	1SA
	1. Bicolore 5♠/4+♣ 12-16

2. Rovescio BIL 5♠-3-3-2 17-20

3. Rovescio MON 6ª+♠ di 17+

4. Rovescio BIC 5♠/4♣-♦-♥ 17+

	2♣
	


	Attenzione:

· quando, dopo la Gazzilli, l’Apertore ripete il colore di apertura a livello, mostra una mano naturale con le ♣


COMPORTAMENTO DOPO IL 2♣ (GAZZILLI) :

Il Rispondente può accettare o non accettare la descrizione successiva dell’Apertore.

	a)
	ACCETTA
	(
	Con 8+ p.o.: Relais 2♦ Forzante

	b)
	NON ACCETTA
	(
	Con meno di 8 p.o.:  altra dichiarazione


Quando il Rispondente non accetta ( indica  forza e distribuzione della propria mano pertanto: 

Crea una situazione non forzante (passo possibile!) e cede all’Apertore l’incarico di determinare il contratto della linea.
	2ª Dichiarazione del Rispondente dopo Gazzilli

	
	
	
	

	1♠
	1SA
	
	

	2♣
	( Gazzilli

	
	
	
	

	
	Seconda dichiarazione Rispondente  

	
	2♦
	Relais 8+ p.o. ( interroga

	
	2♥
	NF 4-7 p.o.: con 6ª ♥ ( l’Apertore continua con mani massime

	
	2♠*
	NF 4-7 p.o. : riporto a ♠ ( l’Apertore continua con mani massime

	
	2SA
	NF 4-7 p.o. Bic 5♦/5♣ ( l’Apertore decide il contratto

	
	3♣
	NF 4-7 p.o. con MON 6ª+♣ ( l’Apertore continua con mani massime

	3♦
	NF 4-7 p.o. con MON 6ª+♦ ( l’Apertore continua con mani massime


NB: La dichiarazione di “riporto” 2♠ può essere effettuata anche con una sola carta di ♠, possedendo una Bicolore 5/4 esterna o una 4-4-4-1
Sviluppo dopo il 2♣ (Gazzilli) :

	1♠
	1SA
	
	

	2♣
	2♦
	F1 REL ( 8+ p.o. accetta la descrizione della mano dell’Apertore
	

	
	
	
	

	2♥
	Rovescio con 3ª♥/4ª♥
	2♠
	REL
	2SA
	MON 6ª ♠ +3ª♥; 5♠3♥32 
	3♣
	REL
	3♦
	MON ♠ + 3ª♥ e SGL 17+

	
	
	
	
	
	
	
	
	3♥
	MON ♠ + 3ª♥ NSGL 17+

	
	
	
	
	
	
	
	
	3♠
	5♠3♥32 17/18

	
	
	
	
	
	
	
	
	3SA
	5♠3♥32 19/20

	
	
	
	
	3♣
	BIC 5♠/4♣ + 3ª♥ 17+
	
	
	
	

	
	
	
	
	3♦
	BIC 5♠/4♦/3ª♥ 17+
	
	
	
	

	
	
	
	
	3♥
	BIC 5♠/4♥ e 2/2 17/18
	
	
	
	

	
	
	
	
	3♠
	BIC 5♠/4♥ e SGL B 17/18
	
	
	
	

	
	
	
	
	3SA
	BIC 5♠/4♥ e SGL A  17/18
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2♠
	BIC 5♠/4♣ 12/16 p.o.
	(
	Dichiara in via naturale
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2SA
	 a) MON 6ª♠ NO3ª♥
	3♣
	REL
	3♦
	MON 6ª♠ + SGL 17+
	3♥
	REL x SGL ( su cui SGL in BAM 

	
	 b) 5♠332♥
	
	
	3♥
	MON 6ª♠ NSGL 17+
	
	
	
	

	
	
	
	
	3♠
	5♠332♥ 17/18
	
	
	
	

	
	
	
	
	3SA
	5♠332♥ 19/20
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3♣
	BIC 5♠/4♣ No 3ª♥ 17+
	
	
	
	
	
	

	3♦
	BIC 5♠/4♦ No 3ª♥ 17+
	
	
	
	
	
	

	3♥
	BIC 5♠/4♥ e 2/2 19/21  Rovescio MAX d’App.
	
	
	
	
	

	3♠
	BIC 5♠/4♥ e SGL B 19/21 Rovescio MAX d’App.
	
	
	
	

	3SA
	BIC 5♠/4♥ e SGL A 19/21 Rovescio MAX d’App.
	
	
	
	


Quadro esplicativo della 2ª dichiarazione dell’Apertore:

	Apert.
	Risp.
	

	1♠
	1SA
	

	??
	L’Apertore può ridichiarare :

	
	

	Pas
	5♠-3-3-2 di 12-14 p.o.

	2♣
	Gazzilli ( vedi procedura e sviluppi

	2♦
	BIC  5♠/4♦ di 12-16 p.o. (possibile 5/5 con + di 5 perd.)

	2♥
	BIC  5♠/4♥ di 12-16 p.o. (possibile 5/5 con + di 5 perd.)

	2SA
	ROVESCIO 10 CARTE ( 6♠/4♣♦♥ 3½-5 perdenti

	3♣
	ROVESCIO 10 CARTE ( 5♠/5♣ 3½-5 perdenti

	3♦
	ROVESCIO 10 CARTE ( 5♠/5♦ 3½-5 perdenti

	3♥
	ROVESCIO 10 CARTE ( 5♠/5♥ 3½-5 perdenti

	3♠
	MON 6ª a ♠ di 15-16 p.o.


ROVESCI DELL’APERTORE DOPO APERTURA 1♥
CERTAMENTE ROVESCIO:
( Tutte le dichiarazioni dell’Apertore in un NUOVO COLORE o a SA sopra il livello della ripetizione economica del proprio colore

FORSE ROVESCIO:  ( La licita di 2 ♣ 
	Rilicite dell’Apertore dopo  1♥ // 1SA

	pass
	DRITTO ( mano minima 5♥-3-3-2

	2♣
	FORSE ROVESCIO ( GAZZILLI

	2♦♥
	DRITTO ( non supera il livello della ripetizione a 2♥

	2♠
	ROVESCIO ( supera il livello della ripetizione a 2♥

	2SA
	ROVESCIO ( supera il livello della ripetizione a 2♥

	3♣♦
	ROVESCIO ( supera il livello della ripetizione a 2♥

	3♥
	DRITTO ( in quanto“vecchio colore”


Esempi:

	Rilicite dell’Apertore dopo  1♥ // 1♠

	1SA
	DRITTO ( mano minima 5♥-3-3-2

	2♣
	FORSE ROVESCIO ( GAZZILLI

	2♦♥♠
	DRITTO ( non supera il livello della ripetizione a 2♥

	2SA
	ROVESCIO ( supera il livello della ripetizione a 2♥

	3♣♦
	ROVESCIO ( supera il livello della ripetizione a 2♥

	3♥♠
	DRITTO ( in quanto“vecchio colore”


SVILUPPO DELLA SEQUENZA 1♥ - 1SA
I ROVESCI “ALMENO 10 CARTE”:

	Sviluppo caso 1.

	1♥
	1SA
	

	2SA
	( Rovescio BIC 6+♥ /4♣♦  e 3½/5 perdenti

	
	Il Rispondente può:

	
	3♣
	Interroga
	3♦
	BIC 6ª+♥ e 4ª♦

	
	
	
	3♥
	BIC 6ª+♥ e 4ª♣

	
	
	
	
	

	3♥
	Riporto: Non copre alcuna perdente!


                  1♥  //  1SA
	
	Seconda dichiarazione Apertore 

	1.
	2SA
	ROVESCIO ( 6ª♥ + altra 4ª (♣♦) e 3½-5 perd. 

	2.
	3♣
	ROVESCIO ( 5ª♥ + 5ª♣ e 3½-5 perd.

	3.
	3♦
	ROVESCIO ( 5ª♥ + 5ª♦ e 3½-5 perd

	4.
	3♠
	ROVESCIO ( 6ª♥+ 5ª♠ e 3½-5 perd


	Sviluppo casi 2. 3. 

	1♥
	1SA
	

	
	
	

	3♣
	( BIC 5+♥/5ª♣  e 3½/5 perdenti

	
	

	3♦
	( BIC 5+♥/5ª♦  e 3½/5 perdenti

	
	

	3♠
	( BIC  6ª♥/5ª♠ e 3½-5 perd

	
	

	
	Su tali dichiarazioni il Rispondente continua con:

	
	a) Passo o il riporto a ♥, con mani che non coprono alcuna perdente 

b) Manche o  “si fissa atout” con le altre mani

c) 3SA= è a giocare

* Se non  ci sono gradini liberi per il fissaggio a Liv. 3: 4♣= fissa ♥; 4♦= fissa ♠.
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IL ROVESCIO “NATURALE” A 2♠ :
Con la dichiarazione a 2♠, dopo risposta 1SA, l’Apertore indica una mano di “rovescio naturale”, garantendo almeno 5♥ e 4♠ ed una forza di 17+ p.o. . Il proseguimento del Rispondente prevede l’utilizzo del gradino interrogativo “GAR” a 2SA.

	1♥
	1SA
	

	2♠
	??
	L’Apertore con il 2♠ ha indicato di possedere 5+♥ e 4♠ con 17+ p.o. e ora il Rispondente….:

	
	
	

	
	2SA
	REL GAR
	3♣
	BIC 5♥/4♠ 17/18
	3♦
	REL
	3♥
	BIC 5♥/4♠ e 2/2

	
	
	8+ p.o.
	
	
	
	
	3♠
	BIC 5♥/4♠ e SGL B

	
	
	
	
	
	
	
	3SA
	BIC 5♥/4♠ e SGL A

	
	
	
	3♦
	BIC 6♥/4♠ 17+
	3♥
	REL
	3♠
	BIC 6♥/4♠ e SGL B 17-18 p.o.

	
	
	
	
	
	
	
	3SA
	BIC 6♥/4♠ e SGL A 17/18 p.o.

	
	
	
	
	
	
	
	4♣
	BIC 6♥/4♠ e SGL B 19+ p.o.

	
	
	
	
	
	
	
	4♦
	BIC 6♥/4♠ e SGL A 19+  p.o.

	
	
	
	3♥
	BIC 5♥/4♠ e 2/2 19/21
	
	

	
	
	
	3♠
	BIC 5♥/4♠ e SGL B 19/21
	
	
	

	
	
	
	3SA
	BIC 5♥/4♠ e SGL A 19/21
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	3♣
	6ª+♣ debole
	
	
	
	
	
	

	
	3♦
	6ª+♦ debole
	
	
	
	
	
	

	
	3♥
	Riporto debole
	
	
	
	
	
	

	
	3SA
	A giocare
	
	
	
	
	
	


CONVENZIONE GAZZILLI A 2♣:
	Mani possibili dell’Apertore

	1♥ 
	1SA
	1. Bicolore 5♥/4+♣ 12-16

2. Rov. Bil. 5♥-3-3-2 17-20

3. Rovescio Mon 6ª♥ di 17+

4. Rovescio Bic.5♥/4♣-♦ 17+ 

5. 5♥/4♠ di 15/16



	2♣
	

	2ª Dichiarazione del Rispondente dopo Gazzilli

	
	
	
	

	1♥
	1SA
	
	

	2♣
	( Gazzilli

	
	
	
	

	
	Seconda dichiarazione Rispondente  

	
	2♦
	Relais 8+ p.o. ( interroga

	
	2♥
	NF 4-7 p.o.: riporto a ♥ ( l’Apertore continua solo con mani massime

	
	2♠
	NF 4-7 p.o. con BIC 5/4 minore (♣/♦) ( l’Apertore decide il contratto

	
	2SA
	NF 4-7 p.o. con BIC 5♣/5♦ ( l’Apertore decide il contratto

	
	3♣
	NF 4-7 p.o. con MON 6ª+♣ ( l’Apertore continua con mani massime

	
	3♦
	NF 4-7 p.o. con MON 6ª+♦ ( l’Apertore continua con mani massime


     [image: image3.wmf]
Sviluppo dopo il 2♣ (Gazzilli) :

	1♥
	1SA
	

	2♣
	2♦
	( Il Rispondente accetta la descrizione mano dell’Apertore (8+ p.o)

	
	
	

	2♥
	BIC 5♥/4♣ 12/16 p.o.
	(
	Dichiara in via naturale

	
	
	
	
	
	

	2♠
	BIC 5♥/4♠ 15/16 p.o.
	(
	Dichiara in via naturale

	         
	
	
	
	
	

	2SA
	a) MON 6ª ♥ 17+
	3♣
	REL
	3♦
	MON 6ª♥ + SGL 17+
	3♥
	REL x SGL ( su cui SGL in BAM

	
	b) 5♥332 17/20
	
	
	3♥
	MON  6ª♥ NSGL 17+
	
	

	
	
	
	
	3♠
	5♥332 17/18
	
	

	
	
	
	
	3SA
	5♥332 19/20
	
	

	
	
	
	
	
	

	3♣
	BIC  5♥/4♣ 17+
	3♦
	REL
	3♥
	BIC  5♥/4♣ e 2/2 17+

	
	
	
	
	3♠
	BIC  5♥/4♣ e SGL B 17+

	
	
	
	
	3SA
	BIC  5♥/4♣ e SGL A 17+

	
	
	
	
	
	

	3♦
	BIC  5♥/4♦ e 2/2  17+
	
	
	
	

	3♥
	BIC 5♥/4♦ e SGL B 17+
	
	
	
	

	3♠
	BIC 5♥/4♦ e SGL A 17+
	
	
	
	

	3SA
	TRIC  5♥/4♦/4♣ 17+
	
	
	
	


SVILUPPO DELLA SEQUENZA 1♥ - 1♠
	ROVESCI “ALMENO 10 CARTE”

	

	1♥
	1♠

	
	
	

	2ª Dichiarazione dell’Apertore

	2SA
	ROVESCIO ( 6ª♥ + altra 4ª (♣♦♠) e 3½-5 perd.

	3♣
	ROVESCIO ( 5ª♥ + 5ª♣ e 3½-5 perd.

	3♦
	ROVESCIO ( 5ª♥ + 5ª♦ e 3½-5 perd

	Sviluppo caso 1.

	1♥
	1♠
	

	2SA
	( Rovescio BIC  6+♥ /4♣♦♠  e 3½/5 perdenti

	
	Il Rispondente può:

	
	3♣
	Interroga
	3♦
	BIC  6ª+♥ e 4ª♦

	
	
	
	3♥
	BIC  6ª+♥ e 4ª♣

	
	
	
	3♠
	BIC  6ª+♥ e 4ª♠

	
	
	
	
	

	3♥
	Riporto: Non copre alcuna perdente!


	Sviluppo casi 2. 3. 

	1♥
	1SA
	

	
	
	

	3♣
	( BIC  5+♥/5♣  e 3½/5 perdenti

	
	

	3♦
	( BIC  5+♥ /5♦  e 3½/5 perdenti

	
	

	Su tali dichiarazioni il Rispondente può :

	a) Passo o il riporto a ♠: non copre alcuna perdente 

b) Manche o  “si fissa atout” con le altre mani

c) 3SA= è a giocare


	ROVESCIO “D’APPOGGIO MAX”:

	

	1♥
	1♠

	
	
	

	2ª Dichiarazione dell’Apertore

	3SA
	BIC  5♥/4♠ e 2/2 ROV MAX 19-21

	4♣
	BIC  5♥/4♠ e SGL B (♣) ROV MAX 19-21

	4♦
	BIC  5♥/4♠ e SGL A (♦) ROV MAX 19-21


CONVENZIONE GAZZILLI A 2♣:
	Mani possibili dell’Apertore

	1♥ 
	1♠
	1. Bicolore 5♥/4+♣ 12-16

2. Rov. BIL 5♥-3-3-2 17-20

3. Rov. MON 6ª♥ di 17+

4. Rov. BIC 5♥/4♣-♦ 17+ 

5. Rov. BIC 5♥/4♠ di 17-18



	2♣
	

	2ª Dichiarazione del Rispondente dopo Gazzilli

	
	
	
	

	1♥
	1♠
	
	

	2♣
	( Gazzilli

	
	
	
	

	
	Seconda dichiarazione Rispondente  

	
	2♦
	Relais 8+ p.o. ( interroga

	
	2♥
	NF 4-7 p.o.: riporto a ♥ ( l’Apertore continua solo con mani massime

	
	2♠
	NF 4-7 p.o. con 5 carte di ♠  e 0/1♥ ( l’Apertore decide il contratto

	
	2SA
	NF 4-7 p.o. con 4 carte di ♠  e 0/1♥ ( l’Apertore decide il contratto

	
	3♣
	NF 4-7 p.o. con MON 6ª+♣ ( l’Apertore continua con mani massime

	
	3♦
	NF 4-7 p.o. con MON 6ª+♦ ( l’Apertore continua con mani massime
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Sviluppo dopo Gazzilli:

	1♥
	1♠
	

	2♣
	2♦
	( Il Rispondente accetta la descrizione mano dell’Apertore (8+ p.o)

	
	
	

	2♥
	5♥/4♣ 12/16 p.o.
	(
	Dichiara in via naturale

	
	
	
	
	
	

	2♠
	Rovescio con 3ª♠
	2SA
	REL
	3♣
	BIC 5♥/4♣ + 3ª♠ 17+ p.o.

	
	
	
	
	3♦
	BIC  5♥/4♦ + 3ª♠ 17+ p.o.

	
	
	
	
	3♥
	MON  6ª♥ e  3ª♠ 17+ p.o.

	
	
	
	
	3♠
	5♥3♠32 17/18 p.o.

	
	
	
	
	3SA
	5♥3♠32 19/20 p.o.

	
	
	
	
	
	

	2SA
	 a) MON 6ª ♥ NO 3♠ 17+
	3♣
	REL
	3♦
	MON 6ª♥ + SGL 17+
	3♥
	REL x SGL ( su cui SGL in BAM

	
	 b) 5♥332♠ 17-20 p.o.
	
	
	3♥
	MON 6ª♥ NSGL 17+
	
	

	
	
	
	
	3♠
	5♥332♠ 17/18
	
	

	
	
	
	
	3SA
	5♥332♠ 19/20
	
	

	
	
	
	
	
	

	3♣
	BIC 5♥/4♣ No 3ª♠ 17+
	
	
	
	

	3♦
	BIC 5♥/4♦ No 3ª♠ 17+
	
	
	
	

	3♥
	BIC 5♥/4♠ e 2/2 17/18
	
	
	
	

	3♠
	BIC 5♥/4♠ e SGL B 17/18
	
	

	3SA
	BIC 5♥/4♠ e SGL A 17/18
	
	


Quadri esplicativi della 2ª dichiarazione dell’Apertore:

	Apert.
	Risp.
	

	1♥
	1♠
	

	??
	L’Apertore può ridichiarare :

	    
	

	1SA
	5♥-3-3-2 di 12-14 p.o.

	2♣
	Gazzilli ( vedi procedura e sviluppi

	2♦
	BIC  5♥/4♦ di 12-16 p.o. (poss. 5/5 con + di 5 perd.)

	2♥
	MON 6ª♥ di 12-14 p.o. 

	2♠
	App. 4° 12/14 p.o.; App. 3° 12/15(16) con SGL

	2SA
	ROVESCIO 10 CARTE ( 6♥/4♣♦♠ 3½-5 perdenti

	3♣
	ROVESCIO 10 CARTE ( 5♥/5♣ 3½-5 perdenti

	3♦
	ROVESCIO 10 CARTE ( 5♥/5♦ 3½-5 perdenti

	3♥
	MON 6ª♥ di dritto max 15-16 p.o.

	3♠
	Appoggio di dritto max: 5♥/4♠ e 15/16 p.o.

	3SA
	ROV. BIC APP. MAX ( 5♥-4♠ -2-2 e 19-21 p.o.

	4♣
	ROV. BIC APP. MAX ( 5♥-4♠ SGL B e 19-21 

	4♦
	ROV. BIC APP. MAX ( 5♥-4♠ SGL A e 19-21.

	4♠
	DRITTO BIC 6♥/4♠ 13/15 p.o.

	Apert.
	Risp.
	

	1♥
	1SA
	

	??
	L’Apertore può ridichiarare :

	    
	

	Pas
	5♥-3-3-2 di 12-14 p.o.

	2♣
	Gazzilli ( vedi procedura e sviluppi

	2♦
	BIC  5♥/4♦ di 12-16 p.o. (poss. 5/5 con + di 5 perd.)

	2♥
	MON  6ª♥ di 12-14 p.o.

	2♠
	BIC 5+♥/4♠ 17+ p.o.

	2SA
	ROVESCIO 10 CARTE ( 6♥/4♣♦ 3½-5 perdenti

	3♣
	ROVESCIO 10 CARTE ( 5♥/5♣ 3½-5 perdenti

	3♦
	ROVESCIO 10 CARTE ( 5♥/5♦ 3½-5 perdenti

	3♥
	MON 6ª♥ di dritto max 15-16 p.o.

	3♠
	BIC 6♥/5♠ 3½-5 perdenti

	4♥
	MON  distribuzionale tenta manche


APPOGGI  A LIVELLO 2  AL “NOBILE” DI RISPOSTA:

	1.
	2.
	3.
	4.
	5.

	1♣
	1♥
	1♣
	1♠
	1♦
	1♥
	1♦
	1♠
	1♥
	1♠

	2♥
	
	2♠
	
	2♥
	
	2♠
	
	2♠
	


Tutte le volte che l’Apertore  appoggia a livello 2  il nobile licitato dal Rispondente,  la mano dell’Apertore esprime:

	a) Appoggio 4° in mano 12/14 p.o.

	b) Appoggio 3° in mano sbilanciata  12/15 p.o. con un SINGOLO


Il Rispondente, al fine di conoscere la mano dell’Apertore, può interrogare con il primo gradino disponibile (Relais  forza/distribuzione)

A seguito del relais, l’Apertore replica con:

	1° Gradino
	App. 4°+ SGL e MIN/MAX 12/14 p.o.

	2° Gradino
	App. 3° sbilanciato e MIN con  SGL 12/13 p.o.

	3° Gradino
	App. 3° sbilanciato e MAX  con  SGL 14/15(16) p.o.

	4° Gradino
	App. 4°  e MIN (12/13 p.o.) NSGL

	5° Gradino
	App. 4°  e MAX (14 p.o.) NSGL


Appoggi  a Livello 2 al “nobile” di risposta – Applicazioni

	1♣
	1♥
	ESEMPI DI RILICITA DELL’APERTORE

	?
	
	


	1.
	2.
	3.
	4.
	5.
	6.

	♠ Kx
♥ Axxx
♦ xx
♣ KQxxx
	♠ Axx
♥ AQxx
♦ x
♣ KQxxx
	♠ Kx
♥ Axx
♦ xx
♣ KQxxxx
	♠ Kxxx
♥ Axx
♦ x
♣ KQxxx
	♠ x
♥ Axx
♦ Kxxx
♣ KQxxx
	♠ Kxx
♥ Axx
♦ x
♣ AQxxxx

	2♥
Appoggio a 2: 12/14
	3♥
 Appoggio a 3:

15/16 e App. 4°
	2♣

Non si Appoggia 3°: non si possiedono SGL
	1♠
Non si Appoggia 3°: si descrive il “nobile” a Liv. 1
	2♥
 Si Appoggia 3°:

Sbilanciata con SGL

12/15(16)
	2♥
Si Appoggia 3°:

Sbilanciata con SGL

12/15(16)


	1♦
	1♠
	ESEMPI DI RILICITA DELL’APERTORE

	?
	
	


	1.
	2.
	3.
	4.
	5.
	6.

	♠ QJxx
♥ xx
♦ AKJx
♣ Kxx
	♠ KJxx
♥ x
♦ AQxxx
♣ Kxx
	♠ AJ10x
♥ Axx
♦ AQ10xx
♣ x
	♠ Kxx
♥ Qx
♦ AKxxx
♣ Jxx
	♠ Axx
♥ x
♦ KQxxx
♣ KJxx
	♠ Axx
♥ x
♦ KJx
♣ AQxxxx

	2♠
Appoggio a 2: 12/14
	2♠
Appoggio a 2: 12/14
	3♠
Appoggio a 3:

15/16 e App. 4°
	1SA
Non si Appoggia 3°:

non si possiedono SGL 
	2♠
 Si Appoggia 3°:

Sbilanciata con SGL

12/15(16)
	2♠
Si Appoggia 3°:

Sbilanciata con SGL

12/15(16)


	1♣
	1♥
	IL RISPONDENTE INTERROGA

	2♥
	2♠
	

	?
	
	

	
	
	
	

	1.
	(  2SA
	
	4.
	(  3♥

	♠ Kxx
♥ Axxx
♦ x

♣ KQxxx
	App.4° MIN/MAX

(12/14)

con SGL
	
	♠ xx
♥ Axxx
♦ Kxx

♣ KQxx
	App.4° 

MIN

(12/13)

NSGL

	2.
	(  3♣
	
	5.
	(  3♠

	♠ x
♥ Axx
♦ Kxxx

♣ KQxxx
	App.3° 

MIN

(12/13 p.o.)

con SGL
	
	♠ Kxxx
♥ AJxx
♦ xx

♣ AQx
	App.4° 

MAX

(14)

      NSGL

	3.
	(  3♦
	
	6.
	(  3♠

	♠ x
♥ Axx
♦ KJxx

♣ AQxxx
	App.3° 

MAX

(14/15 p.o.)

con SGL
	
	♠ xx
♥ AJxx
♦ Kx

♣ AQxxx
	App.4° 

MAX

(14)

      NSGL


	SVILUPPO SEQUENZA:

A seguito dell’interrogazione l’Apertore indica con il 1° Gradino l’Appoggio 4°  MIN/MAX con 1 Singolo

	Ap.
	Risp.
	

	1♣
	1♥
	

	2♥
	2♠
	

	2SA
	?
	Il Rispondente può interrogare :

	
	3♣
	1° Gradino REL forza/singolo

	
	
	E le continuazioni saranno:

	
	
	3♦
	1° gradino: MIN (12/13) SGL B

	
	
	3♥
	2° gradino: MIN (12/13) SGL A

	
	
	3♠
	3° gradino: MAX (14)     SGL B

	
	
	3SA
	4° gradino: MAX (14)     SGL A

	NB Questo schema si applica a tutte le situazioni di Appoggio 4° con SGL


2ª Dichiarazione del Rispondente dopo Appoggio nel “nobile” di 1ª Risposta:

	Caso 1

	1♣
	1♥
	
	

	2♥
	( App. 4° 12/14 p.o.; App. 3° 12/15(16) con SGL

	
	
	
	

	
	Seconda dichiarazione Rispondente  

	
	Pas
	Nulla da dire

	
	2♠
	Relais ( interroga su qualità/forza dell’Appoggio

	
	2SA
	Tenta manche con 4ª♠ (Trial di lunga)

	
	3♣
	Tenta manche con 4+♣ (Trial di lunga)

	
	3♦
	Tenta manche con 4+♦ (Trial di lunga)

	
	altro
	Naturale

	

	Caso 2

	1♣
	1♠
	
	

	2♠
	( App. 4° 12/14 p.o.; App. 3° 12/15(16) con SGL

	
	
	
	

	
	Seconda dichiarazione Rispondente  

	
	Pas
	Nulla da dire

	
	2SA
	Relais ( interroga su qualità/forza dell’Appoggio

	
	3♣
	Tenta manche con 4+♣ (Trial di lunga)

	
	3♦
	Tenta manche con 4+♦ (Trial di lunga)

	
	altro
	Naturale


	Caso 4

	1♣
	1♠
	
	

	2♠
	( App. 4° 12/14 p.o.; App. 3° 12/15(16) con SGL

	
	
	
	

	
	Seconda dichiarazione Rispondente  

	
	Pas
	Nulla da dire

	
	2SA
	Relais ( interroga su qualità/forza dell’Appoggio

	
	3♣
	Tenta manche con 4+♣ (Trial di lunga)

	
	3♦
	Tenta manche con 4+♦ (Trial di lunga)

	
	altro
	Naturale

	Caso 3

	1♦
	1♥
	
	

	2♥
	( App. 4° 12/14 p.o.; App. 3° 12/15(16) con SGL

	
	
	
	

	
	Seconda dichiarazione Rispondente  

	
	Pas
	Nulla da dire

	
	2♠
	Relais ( interroga su qualità/forza dell’Appoggio

	
	2SA
	Tenta manche con 4ª♠ (Trial di lunga)

	
	3♣
	Tenta manche con 4+♣ (Trial di lunga)

	
	3♦
	Tenta manche con 4+♦ (Trial di lunga)

	
	altro
	Naturale


	Caso 5

	1♥
	1♠
	
	

	2♠
	( App. 4° 12/14 p.o.; App. 3° 12/15(16) con SGL

	
	
	
	

	
	Seconda dichiarazione Rispondente  

	
	Pas
	Nulla da dire

	
	2SA
	Relais ( interroga su qualità/forza dell’Appoggio

	
	3♣
	Tenta manche con 4+♣ (Trial di lunga)

	
	3♦
	Tenta manche con 4+♦ (Trial di lunga)

	
	altro
	Naturale
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                    La seconda dichiarazione dell’Apertore



